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Nostalgia na koľajniciach aj bezplatné busy: Košický 
kraj spúšťa letné spoje. Najväčším ťahákom bude parný 
rušeň 

KOŠICE, 18. jún – Výlety po Košickom kraji budú toto leto dostupnejšie a úplne bez 
stresu zo šoférovania či hľadania parkovania. Vďaka spolupráci Košického 
samosprávneho kraja, KOCR Košice Región Turizmus a Ministerstva cestovného 
ruchu a športu SR štartuje od 4. júla systém letných turistických spojov. Cestujúci 
sa môžu tešiť na romantické jazdy retrovlakmi, vrátane legendárneho parného 
rušňa, na ktoré priamo nadväzujú bezplatné autobusy, ako aj na inovatívny 
„Zemplínsky okružák“. 

Koncept „Retrovlakom na Kraj sveta“ prinesie každú letnú sobotu výpravu do iného 
kúta Košického kraja. Z Košíc vyrazia nielen staré známe motoráky či elektrický 
Pantograf, ale absolútnym ťahákom sezóny bude nezabudnuteľný parný rušeň 
Štvorkolák. Ten cestujúcim sprostredkuje autentický zážitok plný historickej romantiky, 
vône dymu, uhlia a pary stúpajúcej nad krajinou. Samotná jazda je bezplatná, hradí sa 
len povinná online miestenka vo výške 2 eurá, ktorú je potrebné si zakúpiť online.  

„Naším cieľom bolo vytvoriť systém, vďaka ktorému si turisti aj rodiny užijú voľné 
dni naplno a bez starostí. Tieto letné spoje sú tu pre všetkých, ktorí nemajú auto, 
alebo si od neho chcú jednoducho oddýchnuť. Priame prepojenie nostalgických 
vlakov s bezplatnými autobusmi je obrovským uľahčením pre turistov a zároveň 
fantastickým ekologickým impulzom pre lokálny cestovný ruch,“ uviedol predseda 
Košického samosprávneho kraja Rastislav Trnka. 

Aby sa turisti komfortne dostali aj na miesta mimo železničných tratí, nasadili 
organizátori k retrovlakom, aj k ďalším vlakovým sobotným spojom, bezplatné 
autobusové prípoje. Tie výletníkov zavezú priamo k roklinám Slovenského raja, či do 
obce Háj a do Zádielu. Výraznou novinkou je aj tzv. „Zemplínsky okružák“. Ide o 
bezplatný autobusový „hop on hop off“ dopravný systém, ktorý, aj s možnosťou prepravy 
bicyklov, prepojí počas sobôt najväčšie turistické lákadlá dolného Zemplína a Tokaja. 

„Tieto naše nové spoje ekologicky otvárajú dvere k miestam, kam by sa mnohí 
dostali len ťažko. Zoberte rodinu parným vlakom za históriou do Jasova a Medzeva, 
alebo na fascinujúcu urbex jazdu do banskej Gelnice. Využite Zemplínsky okružák, 
odvezte sa na Šíravu a odtiaľ do tufových pivníc na Tokaji. Alebo vďaka prípojom 
zdolajte Dobšinskú ľadovú jaskyňu, okúpte sa v Palcmanskej Maši na Dedinkách, 
prebádajte krásne rokliny Slovenského raja alebo sa vyvezte lanovkou na Geravy. 



Stačí len nastúpiť a užívať si výlet,“ dodala výkonná riaditeľka Košice Región Turizmus 
Lenka Vargová Jurková. 

Letné turistické spoje premávajú každú sobotu počas prázdnin a vybraných termínov 
v septembri a októbri. Miestenku na vlak je potrebné rezervovať online na webe 
retrovlakom.krajsveta.sk s dostatočným predstihom. Viac informácií nájdete na 
kosiceregion.com a retrovlakom.krajsveta.sk. 

 

Aktivita realizovaná s finančnou podporou Ministerstva cestovného ruchu a športu 
Slovenskej republiky. 

  

 


